



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
4
ФЕВРАЛЯ
1943 года
№ 9 (1650)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

Штаб Донского фронта, 2 февраля 43 года, 18.30.

Москва, Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР товарищу СТАЛИНУ
БОЕВОЕ ДОНЕСЕНИЕ № 0079/0П

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2-И 43 г. закончили разгром и уничтожение окруженной сталинградской группировки противника.

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РКК; 1/97 АП, 43, 639, 733, 856, 855, 861 артдивизионы РКК, 243 дивизион штурмовых орудий; 2, 51 минометные полки РКК 6 ствольных минометов, 9, 13, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы разных полков, отдельные части которых действуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные саперные батальоны и 1 отдельный саперный батальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные батальоны.

г) 6 полк связи и предположительно 594 полк связи.

д) 7, 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АГИР).

е) Много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91000 пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал 1, генерал-полковников 2, остальные генерал-лейтенанты и майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника военные действия в городе Сталинграде и в районе Сталинграда — прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Представитель Ставки Верховного Главнокомандования Маршал артиллерии ВОРОНОВ.

Командующий войсками Донского Фронта Генерал-Полковник РОКОССОВСКИЙ.

Член Военного Совета Донского Фронта Генерал-Майор ТЕЛЕГИН.

Начальник Штаба Донского Фронта Генерал-Лейтенант МАЛИНИН.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ПО ВОЙСКАМ ДОНСКОГО ФРОНТА

ДОНСКОЙ ФРОНТ

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования Маршалу артиллерии тов. ВОРОНОВУ.

Командующему войсками Донского Фронта Генерал-Полковнику РОКОССОВСКОМУ.

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ И. Сталин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, 2 февраля 1943 года.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В КОНКУРС

30 января с.г. проходило совещание заведующих и директоров школ района, на котором помимо обсуждения итогов работы школ за 1-е полугодие, обсуждался вопрос о включении школ в конкурс, проводимый Всесоюзной Академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина по сбору и хранению верхушек картофеля, по сбору зольной пыляго помета. Совещание одобрило это мероприятие и решило включиться в конкурс. Кроме

того, было выдвинуто предложение вырастить к 1 июля учениками и учителями каждой школы района по несколько кустов раннего яровизированного в опилках картофеля в подарок бойцам Красной Армии.

Эти вопросы на совещании обсуждались активно. Заведующие и директора школ решили в ближайшие дни обсудить вопросы о включении в конкурс и выращивании раннего картофеля в коллективах своих школ.

Н. Кузьмин.

Желаем быть участниками конкурса

Мы, учащиеся Курихинской НСШ, горячо откликнулись на призыв академика тов. Лысенко о сборе верхушек картофеля

и золь. Все юннаты, пионеры и школьники нашей школы включились в конкурс.

Мира БЕЗРУКОВА.

Уплатили военный налог

Колхозники Бутаковского сельсовета, стремясь оказать помощь фронту, досрочно и полностью уплатили военный налог. Колхозники Абашевского колхоза Егоров Д. Л. и его жена Егорова В. П. уплатили по 660 рублей каждый. Колхозники Бутаковского колхоза Дивеева З., Дивеева П. Н. и др. также уплатили по 660 рублей. Всего по сельсовету военного налога поступило 12 тысяч рублей.

М.



Наши войска полностью закончили разгром немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломили сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние 2 дня количество пленных увеличилось на 45000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91000 немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взяты в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженной севернее Сталинграда, генерал-полковник Штрэнцер и его начальник штаба полковник генштаба Гельмут Роскурт.

Кроме того 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник Вальтер Гайтц, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Роденбург, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Зикел Армин, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон Ленски, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор Мартин Лятман, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда генерал-майор Расне, 7) генерал-майор Магнос.

Взят так же в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Павлюса полковник Адам, командир 14 танковой дивизии полковник Людвиг, командир 227 пехотного полка 108 пехотной дивизии полковник Франц Найбеккер, командир 2 минометного полка полковник Фридрих Найер, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник Гюнтер Краг, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник Шнитцер, начальник артиллерии 1 кавалерийской дивизии румын полковник Мальтополь, командир 13 саперного полка 9 армейского корпуса полковник Шильберг, начальник штаба 76 пехотного полка полковник Белогудат, командир 48 отдельного полка связи полковник Каренецкий, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник Шварц, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Бурке, командир 378 артиллерийского полка полковник Фур, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шитезенф, командир 37 артиллерийского полка полковник Вольт, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник Босартур, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник Шлезингер, командир 627 артиллерийского полка полковник Беренек, командир 767 пехотного полка полковник Штейдле, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник Фон Вольт, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник Бридгулт, командир 54 пехотного полка полковник Лебер, полковник врач Кайзер, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Ганс Либау и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2.500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов—750, танков—1550, орудий—6700, минометов—1.462, пулеметов—8.135, винтовок—90.000, автомашины—61.102, мотоциклов—7.369, тягачей, тракторов, транспортеров—480, радиостанций—320, бронепоездов—3, паровозов—56, вагонов—1.125, складов с боеприпасами и вооружением—235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Товарищи земляки! 1943 год — год окончательного разгрома немецких оккупантов и освобождения нашей земли от фашистской нечисти. Мы, гвардейцы-артиллеристы, бьем и будем бить немецких оккупантов до единого, не щадя своей жизни.

Вас, товарищи, призываем помогать фронту своей неустанной работой в тылу. Досрочно выполняйте государ-

ственные обязательства, лучше готовьтесь к весеннему севу, чтобы в 1943 году получить высокий урожай. Этим вы можете Красной Армии еще успешнее громить фашистских извергов, освобождать нашу любимую родину от корячьей чумы.

Гвардейцы артиллеристы — ЛУНКОВ С. И., ПОРОШЕНКОВ В. С., НОВИКОВ Б. И., ПЕРСИДКИН В. И.

Соревнование колхозов за высокий урожай

Работать по-фронтовому

Включившись в социалистическое соревнование по завоеванию высокого урожая в 1943 году колхозники Новосельского колхоза «Пробуждение» взяли на себя ряд конкретных обязательств. В первую очередь они решили закончить подготовку к весеннему севу к 20 февраля. Полностью подготовить семена к 10 февраля и обеспечить все условия для их хранения. Выполнить план агромероприятий, на основе чего добиться сбора урожая выше установленного плана на 10 проц. Весной 1943 года рассадить сад на площади 7 га.

В области животноводства колхозники взяли обязательство увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 процентов, свиней на 20 процентов, овец — на 20 процентов. Получить удой молока от каждой

фуражной коровы 1800 литров в год, настриг шерсти от каждой овцы — 3 кг., получить приплод от каждой свиноматки — 14 деловых поросят.

В целях выполнения взятых на себя обязательств колхозники решили выработать каждый не менее 300 трудодней, работать по военному, в полную меру своих способностей и умения, как требует страна и фронт.

В ответ на обращение областного совещания и письмо товарища Сталина колхозники в своем решении записали — еще шире развернуть социалистическое соревнование в бригадах, звеньях, вовлекая в него всех колхозников. Приложить все силы, чтобы в 1943 году оказать еще большую помощь фронту в разгроме и уничтожении немецких оккупантов.



ЛЮБАЯ КАРА ИМ МАЛА!

Вот до чего дошли фашистские бандиты: Они дают своим собакам имена, А человеку русскому — гляди ты! — Иная в их глазах цена:

Покамест он от мук и голода не помер, Фашисты на него навешивают номер!

Не человек он вроде, нет, А вещь, хозяйственный предмет — Последнего к тому же сорта Жалеть его — какого черта!

Пускай работает в мороз полунагим. Начнет дерзить? Фашист убьет его бессудно И «номер» выбывший — все это так не трудно? — Заменит «номером» другим.

Фашистских извергов мы привлечем к ответу, Но как нам их карать? За все за их дела Любая кара им мала, Их преступленьям — меры нету!

Рис. Ф. Антонова. текст поэта Демьяна Бедного.

Окно ТАСС № 595
Репродукция Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС

Сводка

О выполнении плана мобилизации средств по Вознесенскому району за I квартал 1943 года по состоянию на 1 февраля

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1	Боркинский	26,7
2	С.Майданский	9,7
3	Ивановский	9,6
4	Новосельский	7,7
5	Бутаковский	7,6
6	Варнаевский	5,7
7	Вознесенский	5,0
8	Ливейский	5,1
9	Княжевский	4,2
10	Бахтызинский	4,1
11	Суморьевский	4,0
12	Нарышкинский	3,5
13	Мотылевский	1,8
14	Илевский	0,08
15	Аламаевский	0,03
16	П.Майданский	0,03
17	Криушинский	0,02
18	Благодатовский	—

Быстрее закончить составление годовых отчетов

Годовой отчет колхоза — документ, в котором сводятся воедино все показатели годовой работы артели. В нем отражено как правление колхоза и колхозники боролись за выполнение производственного плана и прихода-расходной сметы, как добились тех или иных показателей. В годовом отчете, как в зеркале, отражаются достижения колхозного строя, ведущего колхозников к культурной, зажиточной жизни. Поэтому утверждение годового отчета общим собранием колхозников является важнейшим событием в жизни колхоза.

Для того, чтобы успешно провести отчетное собрание, председатель колхоза должен построить свой отчетный доклад так, чтобы он был понятен и доступен для каждого колхозника и не ограничивался только приведением одних цифр Правления Бурикинское, Дашинское и ряда других

колхозов составили годовые отчеты и уже утвердили их на общих собраниях. Колхозники сейчас с новой силой взялись за работу по подготовке к весеннему севу.

Но в районе есть колхозы, которые почему-то медлят с составлением годовых отчетов Беговатовский, Криушинский и др., а некоторые составили их, но до сего времени не утвердили на общих собраниях колхозников (Ясная Поляна, Букалеи).

Дальнейшее промедление с составлением годовых отчетов и утверждением их на общих собраниях колхозников нетерпимо. Председатели колхозов и ревизионные комиссии должны исправить эти недостатки и в ближайшие 2—3 дня утвердить годовые отчеты на общих собраниях колхозников, наметив конкретные мероприятия для дальнейшей работы.

И. ЖОГОЛЕВ, инструктор райзо.

За рубежом

Борьба голландских патриотов против гитлеровских захватчиков

ЖЕНЕВА, 29 января. (ТАСС) По сообщениям из Гааги, голландские патриоты в течение шести недель в результате организованных актов саботажа уничтожили не менее 300 железнодорожных вагонов, использовавшихся гитлеровцами для военных перевозок.

Расстрел немецких солдат и офицеров в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 29 января. (ТАСС) Шведско-норвежское прессыю передает из Кристиансанда (Норвегия), что там расстреляны 18 немецких военных «за дезертирство и сотрудничество с врагом». В числе расстрелянных несколько офицеров.

Гитлеровский террор в Чехословакии

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС) Выходящая в Лондоне газета «Чехословак» сообщает, что за последние дни немцы казнили 51 чеха. С ноября прошлого года по 14 января в Чехосло-

ваки казнен 271 чех. Согласно официальному немецкому сообщению, недавно в Праге и Брно гитлеровцы казнили еще 35 человек.

Приказ о „тотальной мобилизации“ в Германии

Исторический призыв Геббельса к немцам

ЖЕНЕВА, 29 января. (ТАСС) В Берлине опубликован приказ о «тотальной мобилизации» мужчин, женщин и детей для выполнения задач по обороне империи. Согласно этому приказу направляются на работы по усмотрению властей все работающие немцы, в том числе дети и старики до 65-летнего возраста. В приказе о «тотальной» (т.е. всеобъемлющей) мобилизации указано, что все мобилизованные должны срочно явиться на сборные пункты, откуда их будут направлять на работу по усмотрению властей.

сейчас идет речь». В то же время Германия, по признанию Геббельса, — стоит на пределе использования своих людских резервов и ресурсов. «Мы все, — пишет он, — согласны с тем, что сверх уже предельного нами можно совершить только нечто необычайное. Война вступила в такую суровую стадию, при которой от Германии требуется готовность, какую вообще уже невозможно превзойти».

Незадолго до опубликования этого приказа Геббельс выступил в еженедельнике «Дас рейх» со статьей, имевшей целью подготовить население к новому чрезвычайному мероприятию гитлеровских властей. Статья Геббельса звучит как исторический призыв к напряжению сил немцев. Геббельс прямо заявляет, что «общая политическая атмосфера становится для Германии суровой и напряженной. Тот, кто еще мечтает о легких победах или ждет чуда, не понимает, о чем

Признав таким образом крайнюю обостренность обстановки и необходимость принятия чрезвычайных мер, Геббельс заявляет, что «тотальная мобилизация» вызвана также пассивностью многих немцев. «Не все немцы, — пишет он, — хотят тратить свои силы до крайнего напряжения. Определенная часть германского народа слишком бережет себя». Геббельс предупреждает, что «никто больше не будет иметь права претендовать на личную свободу», если не выполнит требований «тотальной мобилизации».

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

Обязательства кузмолевских колхозников

Подготовка к весеннему севу в Кузмолевском колхозе, Благодатовского сельсовета началась уже давно. В результате большая часть сельскохозяйственного инвентаря — плуги, бороны, телеги уже отремонтированы. Вывозятся и заготавливаются удобрения. Большую работу в колхозе проводят комсомольцы т.т. Бабушкина, Богачев, Варламова.

На днях колхозники Кузмолевского колхоза, обсуждая вопрос о включении в социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1943 году, взяли на себя конкретные обязательства — к 20 февраля полностью закончить подготовку к весеннему севу — ремонт инвентаря, сбруи, подго-

товку семян и т. д. Путем выполнения всех агротехнических мероприятий добиться в 1943 году урожай всех культур не менее как на 13 проц. сверх плана. Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 20 проц., овец — на 20 проц., добиваясь повышения их продуктивности.

Колхозники в своих выступлениях заявили — будем работать так, как требует от нас фронт, наша Родина — выработать каждый трудоспособный колхозник не менее 275 трудодней.

Колхозники Кузмолевского колхоза вызвали на социалистическое соревнование колхозников Истамбульского колхоза.

М. КОМЯКОВА.

СВОДКА

О ходе фронтового двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу

За первые два дня — 1 и 2 февраля фронтового двухдекадника колхозники района отсортировано семян 1196 центнеров, вывезено навоза на поля — 5548 возов, собрано золь — 252 центнера, собрано птичьего помета — 166 центнеров, отремонтировано: плугов — 138 шт., борои — 31, сеялок — 7, телег — 114, культиваторов — 2.

Заготовлено чурки для газогенераторных тракторов — 30 куб. метров.

Передовыми колхозами по вывозу навоза являются — Варнаев-

ский, где за два дня вывезено 136 возов, Аламаевский — 324 воза и Нарышкинский — 405 возов.

По сбору золь впереди идут колхозы — Бахтызинский, где за два дня заготовлено — 20 центнеров, Боркинский — 16 центнеров и Новосельский — 26.

Еще выше поднимем темпы работы по завершению подготовки к весеннему севу. Встретим XXV годовщину РККА новыми производственными успехами в колхозах.

Колхозники района — рабочим промышленных предприятий

Колхозники Новосельского колхоза «Пробуждение» в ответ на обращение колхозников сельхозартели Богородского района о выделении продуктов для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам пятипроцентной скидки из фонда колхоза 1 тонну зерна, 1 тон-

ну картофеля, 100 кг. мяса, 12 кг. масла.

Колхозники Бутаковского колхоза «Красный луч» из общественного фонда выделили для продажи рабочим 1 тонну зерна, 3 тонны картофеля, 150 кг. мяса, 20 кг. масла. Мирошкина.